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інформуючи населення про його цінність функціонування, та не 
залучаючи кваліфікованих фахівців до заповідної сфери призведе до 
самовільного захоплення та не цільового використання територій 
природно-заповідного фонду. Тому існуючі проблеми у заповідній справі 

необхідно вирішувати комплексно. 
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Луков Б.А., магістрант 

 
Створення сприятливого і привабливого іміджу регіону багато в 

чому залежить від політичних, економічних і соціальних факторів 
розвитку регіону і країни в цілому. Імідж регіону, як і імідж країни, може 
бути внутрішнім – це образ регіону, який представляє населення, що 
проживає на даній території, і зовнішнім. Зовнішній імідж формується на 
основі інформації в ЗМІ, рейтингів, різних показників, що характеризують 
економічну, політичну, соціальну і культурну сфери життя регіону. На 
його формування також впливають чутки, розповіді, враження і 
стереотипи людей, які не проживають на даній території. У більшості 
випадків зовнішній і внутрішній імідж не збігаються, і відмінності між ними 
можуть бути дуже значними [3]. 

Однак, імідж, що склався у жителів регіону, завжди більш 
об'єктивний, ніж імідж, що склався серед жителів інших територій. 
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Причина цього – власний досвід, тобто об’єктивне бачення реальної 
ситуації в регіоні. 

Привабливий імідж території сприяє прискоренню її соціально-
економічного розвитку, а також просуванню загальнодержавних і 

регіональних економічних і політичних проектів. 
Отже, позитивний імідж території в умовах сучасного 

інформаційного суспільства та глобалізації – це нагальна потреба. 
Стратегічним орієнтиром привабливості території Черкаського 

регіону виступає: 
 вигідне економіко-географічне положення – Черкаська 

область розташована в центральній частині України;  
 значна частка природних ресурсів (земельних, водних, 

мінеральних) :  
– земельний фонд Черкаської області складає 2091670 га, з них 

1451003 га займають сільськогосподарські угіддя, де виробляється шість 
відсотків загальнодержавного обсягу валової сільської продукції. У 2018 
році її обсяг зріс на 22,5 % до рівня 2017 року і складав 16,2 млрд. грн. (4 
місце серед регіонів України). За родючістю земель Черкащина посідає 
перші місця в державі. Саме черкаські чорноземи визначають високий 
рівень розвитку сільського господарства, де працює третина 
працездатного населення регіону [5]. 

– По території Черкаської області протікає 1037 річок, найбільша з 
них р. Дніпро (в межах області – 150 км), 7 середніх річок: Рось, Тясмин, 
Гнилий Тікич, Гірський Тікич, Супій, Ятрань, Велика Вись, малі річки, 
струмки, ставки. Основними джерелами водопостачання області є 
Кременчуцьке водосховище, річки Гнилий Тікич, Рось, Тясмин та 
підземні водозабори. На території області (станом на 01.01.2019) 
розвідані запаси підземних питних і технічних вод на 23 родовищах, які 
включають 60 ділянок та підземних мінеральних вод на 7 родовищах, з 
яких розроблялись 2 ділянки (Родовище Мошногірське (ПрАТ "Санаторій 
"Мошногір'я"), Родовище Тальнівське (ТОВ "Тальнівський завод 
"Мінводи"). Мінеральні води, що розробляються, відносяться до типу 
радонових, а також малої, середньої та високої мінералізації без 
специфічних компонентів та властивостей і природно-столових. 
Експлуатаційні запаси підземних мінеральних вод Черкаської області 
використовуються лише на 1,44 %, тому можна вважати, що всі 
неосвоєні експлуатаційні, а також оцінені запаси, що не пройшли 
державну експертизу, є перспективними на подальше використання і 
створення позитивного іміджу регіону [6]; 

– На території області зустрічаються родовища горючих, рудних 
(металевих), нерудних (неметалевих) корисних копалин, мінеральні 
води. Особливо область багата на нерудні корисні копалини – граніти, 
глини (бентоніти і каоліни). На території області розробляється 
найбільше родовище бентоніту – Черкаське, на якому зосереджено 
понад 85% усіх затверджених запасів України. Неподалік сіл Мурзинці і 
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Неморож Звенигородського району, с. Новоселиця Катеринопільського 
району залягають високоякісні вогнетривкі глини – каоліни. Майже 
повсюдно на території області поширені кварцеві піски. Серед паливних 
ресурсів переважає буре вугілля та торф. Родовища бурого вугілля 

знаходяться у Звенигородському, Катеринопільському районах 
(Мокрокалигірське родовище бурого вугілля), родовища торфу – біля 
смт. Ірдинь Черкаського району [6]. 

У 2019 році в Черкаській області в основному розроблялись 
родовища цегельно-черепичної сировини, каменю будівельного, піску 
будівельного, каменю облицювального. 

 Розвинутий промисловий сектор: 
– Черкащина знаходиться серед лідерів з виробництва мінеральних 

добрив, автобусів, вантажних автомобілів, фармацевтичної продукції та 
тканин. За 2019 року в області вироблено більше 90% вантажних 
автомобілів та майже половина автобусів від загальнодержавних 
обсягів. Темпи виробництва промислової продукції за основними видами 
діяльності становили 101,3% (по Україні – 100%), що відповідає 10 місцю 
у рейтингу областей. Обсяг реалізації промислової продукції за 10 
місяців 2019 року становив 60,8 млрд. грн. (2,9 % від 
загальнодержавного обсягу реалізованої промислової продукції). Серед 
промислових підприємств області найбільшу частку в обсягах реалізації 
промислової продукції мають: ПАТ "Азот", ТОВ "Юрія-ФАРМ", ПАТ 
"Черкаський шовковий комбінат", ТОВ "ММ Пекеджінг Україна", ТОВ 
"Фабрика агрохімікатів", ТОВ "Ергопак"; ДП "Автоскладальний завод 
№2", ПАТ "Богдан Моторс", ПАТ "Укрп’єзо", ДП НВК "Фотоприлад", ДП 
"Оризон-Навігація", ПАТ "Черкаський шовковий комбінат" [2]. 

 Розвинутий сільськогосподарський сектор: 
– У сільськогосподарському секторі Черкаського регіону за роки 

незалежності відбулося багато позитивних зрушень: докорінно 
перебудовано земельні та майнові відносини, створено організаційно-
правові структури ринкового спрямування на основі приватної власності 
на землю та майно індивідуальної, сімейної та колективної форм 
організації праці. Черкаська область є лідером у виробництві 
сільськогосподарської продукції у розрахунку на душу населення. У 2019 
році Черкащина вкотре зібрала найбільший у державі врожай зернових 
та зернобобових культур – 4,2 млн. тонн зерна і вкотре посіла перше 
місце в Україні з урожайності (62,1 ц/га), ще раз підтвердивши своїми 
досягненнями статус аграрної області [5, 7]. Все це сприяє формуванню 
позитивного іміджу області.  

 Розвинута транспортна інфраструктура:  
– Наявність аеро- та річкових портів, автомобільних та залізничних 

доріг в безпосередній близькості один від одного. Аеропорт в обласному 
центрі має можливість приймати міжнародні рейси, 3 пасажирські та 2 
вантажні річкові порти забезпечують перевезення вантажів та пасажирів 
в регіони, що розташовані вздовж Дніпра та до портів Чорного моря. 

http://www.ck.ukrstat.gov.ua/source/arch/2019/pr_realiz_1910.pdf
https://www.umoloda.kiev.ua/number/3529/159/139660/
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Через область проходять автомобільні шляхи державного значення. 
Магістральні залізничні та шосейні дороги області з'єднують з Києвом, 
Москвою, Санкт-Петербургом, портами Чорного моря, індустріальними 
центрами України та зарубіжжя. У м. Сміла розташований великий 

пасажирський і вантажний залізничний вузол – станція імені Т.Г. 
Шевченка [4].  

 Наявність значної кількості об’єктів історико-культурної 
спадщини та природно-заповідного фонду (який може збільшуватись в 
подальшому).  

– Географічне розташування Черкаської області є сприятливим для 
активізації туристичної діяльності. У регіоні для розвитку туристично-
рекреаційної сфери є ряд передумов: розгалужена мережа транспортних 
коридорів, наближеність до столиці держави, можливість залучення всіх 
видів транспорту, сприятливий клімат для інвесторів, умови для розвитку 
екотуризму та розбудови туристично-рекреаційних комплексів, історико-
культурний потенціал, мальовничі ландшафти, привабливі туристичні 
маршрути, архітектурні пам’ятки, мережа територій та об’єктів природно-
заповідного фонду [4]. 

До послуг туристів в Черкаській області – 9 національних та 
державних історико-культурних і природних заповідників, а також 
Національний дендрологічний парк „Софіївка“, які є найбільш 
відвідуваними туристичними центрами регіону. Для Черкащини 
традиційними асоціаціями у споживачів туристичних послуг є: «земля 
Тараса і Богдана», Чигиринщина – земля козацтва, Кам’янка – місто 
натхнення О. Пушкіна та П. Чайковського. Проте історико-культурний 
напрям в туризмі все більше потребує додаткових атракцій – подієвого 
туризму, фестивальних заходів, без яких Черкащина залишатиметься 
об’єктом екскурсійного відвідання, а не довготривалих туристичних 
маршрутів [1]. 

 Наявність значної кількості освітніх закладів:  
Привабливість Черкаської області пов'язана також з освітньою 

діяльністю, оскільки в Черкасах і Умані знаходяться одні з кращих ВНЗ 
України, такі як ЧНУ імені Богдана Хмельницького, УДПУ імені Павла 
Тичини, Уманський національний університет садівництва тощо. Ці 
навчальні заклади за рейтингом посідають чільне місце серед 
вітчизняних і світових навчальних закладів. Так, за результатами 
академічного рейтингу закладів вищої освіти України «Топ-200 Україна», 
у 2019 році, ЧНУ піднявся на 8 позицій та посідає 101 місце, УДПУ 
покращив свої показники, піднявшись на 26 позицій, і тепер знаходиться 
на 110 місці; Уманський національний університет садівництва впевнено 
заявив про себе на світовій освітній арені, посівши третє місце серед 
закладів вищої освіти України у світовому рейтингу UI Green Metric World 
University Rankings-2018 [8], а це означає що престиж освіти в Черкаській 
області росте, а з ним росте і імідж регіону, як області, де молодь може 
отримати якісну освіту і реалізувати себе в науці. 



 

 66 

Список використаних джерел 
1. Департамент інвестиційно-інноваційної політики та 

зовнішньоекономічних зв'язків Черкаської обласної державної 
адміністрації. URL : www.invest-oda.ck.ua 

2. Колісніченко Захар. Політична карта Черкаської області. URL :  
https://www.oporaua.org/article/vybory/parlamentski-vybory/political_map19/ 
19649-politichna-karta-cherkaskoyi-oblasti 

3. Макаренко М.В. Імідж регіону як головний чинник його 
конкурентоспроможності. Актуальні проблеми економіки. №2(128), 2012. 
С.180-187. 

4. Скрипник Л. В. Проблеми підвищення інвестиційної 
привабливості туристичної галузі Черкаської області. Сучасні питання 
економіки та права. Зб. наук. праць. К.: КиМУ, 2015. Вип. 1 (9). С. 54-57  

5. Соціально-економічне становище Черкаської області за 2019 
рік.  URL : http://monrada.gov.ua/novini/socialnoekonomichne-stanovische-
cherkaskoi-oblasti-za-2019-rik/ 

6. Стратегія розвитку Черкаської області на період до 2020 року. 
Черкаси, 2015. URL : http://www.ck-oda.gov.ua/docs/2015/strategy_2020.pdf 

7. Черкащина – регіон можливостей! URL : https://australia. 
mfa.gov.ua/storage/app/sites/12/imported_content/5e3045bf2bb6b.pdf 

8. Уманський НУС – серед лідерів світового рейтингу 
університетів UI Greenmetric World Uniniversity Rankings. URL : 
https://www.udau.edu.ua/ua/news/umanskij-nus-sered-lideriv-svito vogo-
rejtingu-universitetiv-ui-greenmetric-world-uniniversity-rankings.html 
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Сьогодні, ландшафти, створені в результаті промислової 

діяльності, стають невід’ємною характерною рисою Кіровоградщини. 
Безумовно, що провідну роль в їх формуванні (кар’єри, відвали) відіграє 
техніка. Враховуючи особливості розвитку, ландшафтну структуру та 
вплив на оточуюче середовище, промислові ландшафти доцільно 
поділяти на власне промислові та гірничопромислові. Розглянемо 
промислові ландшафти Кіровоградської області, які сформувалися під 
впливом видобутку корисних копалин, зокрема уранових руд. 

Промислові ландшафти (ПЛ) – це природно-господарські 
геосистеми, що включають матеріально, енергетично і організаційно 
взаємопов'язані природні, промислові і соціальні підсистеми. 
Ландшафтні комплекси в них модифіковані відповідно до технологічних 
особливостей промислового виробництва. ПЛ можна розглядати як 
геотехнічні системи [9], що орієнтовані на створення тих чи інших 
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